
Хоће ли "Косовка девојка" бити мис Универзума

Пише: Станислав М. Томић
среда, 19 октобар 2011 18:06

  

У јеку још једне косовске драме, у тренутку када се њен расплет, у свој својој
неизвјесности, може само наслутити, углавном на основу исхода претходно одиграних
чинова, и када су очи свјетске публике упрте на косовску позорницу, неко је међу
публику убацио информацију да ће се Косово кандидовати за домаћина избора за Мис
универзума 2012. године. Који су уопште разлози и зашто би баш Косово требало да буде
домаћин тог престижног спектакла, те на основу којих критерујуа би та част
потенцијално могла припасти Косову? – питање је које се овдје поставља и на које у
први мах не можемо да нађемо одговор. Али, ако размислимо мало дубље, наћи ћемо
оправдање за ту кандидатуру. Наиме, међународно право је већ одавно постало избор
за мис, са Савјетом безбједности као жиријем и унутар њега, дабоме, са главним
спонзором и предсједником жирија. Отуда вјероватно Косово као мис тог универзума са
својим вјерним пратиљама и лентама резолуција, стиче право да се кандидује за
домаћина једне овакве смотре. Тако на челу илегално признате косовске државе стоји
круна.

  

То је круна понижења, круна свјетског цинизма и парадокса. Круна коју би понијела мис
универзума, у случају да се тај избор одржи на Косову, била би круна зуба којим се
Србија поново уједа за срце. И опет је, изгледа, уједају поквареним зубима, упркос
постојању међународне морално-правне стоматологије, од које се види само реклама
ординације. Но, битно је да смо ми добили упуту да идемо код кардиолога, јер имамо
проблема за тезом да је Косово срце Србије. И придржавали смо се савјета свјетски
признатих љекара и ево преживљавамо још један инфаркт Косова. И ако Србија
преживи и овај државни илити срчани удар, остаће тешки срчани болесник. Али опет,
срце нам говори: Косово је срце Србије. А Србији је срце у Европи. Наш човјек је поносан
и свјестан својих вриједности, зато само најљепша жена на свијету заслужује да јој
поклони своје срце.

  

Кандидатура Косова да буде домаћин ове манифестације треба изгледа да скрене
пажњу са свих проблема који ту постоје. Свијетом је завладала пандемија вируса који
изазива моралне кризе и правне парализе. Све ово је можда нека врста терапије за
тешко обољеле средине.
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Док сам размишљао о наслову овог чланка идеје су ми попут НАТО бомби падале на
памет: Косовски zoom и miss универзум, Мисице са барикада, Игре без граница и
граничних прелаза, Косовка дјевојка као мис универзума, Косово поље – за мис
универзума не можете наћи боље, Како ставити барикаде на граничне прелазе између
провокације и понижења... И тако падаше док не порушише мостове смисла између
Косова и избора за мис универзума, порушише и телевизију логике која би тај смисао
требало да емитује.

  

Прича о кандидатури Косова за домаћина избора за мис универзума је својеврсна
шминка којом треба да се нашминкају испуцале усне Срба који живе на Косову. Али тако
нашминкано Косово у нашим очима више личи на политичког транвестита него на мис
универзума, како се труде да га представе свјетској јавности. Пониженом народу онда
треба дати параду поноса, а ружно стање и ружан осјећај због понижености треба
уљепшати избором за мис, естетика новог доба на дјелу. Концепт који су заговарали
неки философи по коме је етика естетика будућности, сада је превазиђен. Политика је
естетика будућности.

  

Провокације и понижења Србије се очито настављају. Достојанство једног народа
стављено је на олтар Европске уније. Европска унија тако све више личи на храм у коме
се вјерници моле испред храма или можда боље речено просе.

  

На Косову гдје не постоји слобода кретања мисице би могле да се слободно крећу на
писти и тако својом љепотом, елегантно с ногу оборе тврдње да су Срби са Косова и
Метохије најугроженији народ у Европи, те да је заштита људских права на врло ниској
разини, тамо далеко, далеко од међународних стандарда, тамо је село моје, тамо је
Косово република. Та предрасуда треба као санта леда да се истопи од љепоте
најљепших жена на планети и њихових жеља за мир у свијету и смањење глади и
сиромаштва.

  

Косовка дјевојка би стога могла бити прва представница Косова на избору за мис
универзума. Неће ме зачудити ако се нешто слично ускоро нађе у уџбеницима историје.
Косовка дјевојка ће се на избору за мис појавити у хаљини прекројене историје. И жири
ће да бира, бира гдје највише боли. Да нисмо толико понижени као народ, не бисмо сада
примали овако ниске ударце. Видимо да провокације немају границе, оне имају граничне
прелазе.
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